

ПАРТИЙНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Состоялось совместное заседание Комиссии партийного контроля и Общественного Совета по противодействию коррупции Буландынского районного филиала партии «Nur Otan» в соответствии с утвержденным планом работы на 2022 год. На заседании были рассмотрены следующие вопросы: реализация Дорожной карты по исполнению Предвыборной программы партии «Nur Otan» Буландынского района о сдерживании цен; обеспечение соблюдения требований Устава партии, Кодекса этики члена партии в соответствии с принципом «нулевой терпимости» к действиям, дискредитирующим партию в первичной партийной организации «Токтамыс»; ход выполнения партийной «Программы противодействия коррупции на 2015-2025 годы» в отделе по чрезвычайным ситуациям по Буландынскому району; качество оказания государственных услуг и работе по профилактике коррупции среди сотрудников отдела по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал.



По всем вопросам приняты постановления и даны рекомендации.

К. МЕНДЫБАЕВА,
депутат районного маслихата.

Конституционное право выбирать и быть избранным

Ежегодно, в первый четверг февраля, во всех странах отмечается Всемирный день выборов, учрежденный как профессиональный праздник избирательных органов в 2005 году на Всеобщей конференции организаторов выборов в г. Будапеште (Венгрия) и поддержанный Организацией Объединенных Наций.

Профессионалы в сфере организации и проведения выборов, учреждая Всемирный день выборов, преследовали цель привлечь внимание людей к проблеме обеспечения избирательных прав граждан и совершенствования избирательных процессов.

Основными целями проведения этого дня являются утверждение в сознании общества необратимости процесса демократизации, информирование общественности о достижениях в избирательном процессе, формирование у молодых избирателей приверженности демократическим ценностям.

В Казахстане выборные процессы регулируются Конституционным Законом «О выборах в Республике Казахстан», принятом 28 сентября 1995 года.

Выборы являются основным инструментом реализации народного суверенитета, формирования и выражения обществен-

ного мнения, обеспечения стабильности и эффективности функционирования государственного механизма. Все выборы в стране проходят под наблюдением общественности, а сам институт выборов в Казахстане постоянно совершенствуется.

Одним из последних изменений в Закон о выборах стало введение института прямых выборов акимов сельского уровня, который позволил вовлечь население в реальное участие в системе управления.

Б. ТАСЫЛБЕКОВА,
председатель Буландынской
районной территориальной
избирательной комиссии.

Құрметті оқырмандар!

Биылғы жылы мемлекеттік ақпараттық тапсырыс бойынша конкурс жаңа үлгіде өтпек, сонын салдарынан қаржыландыру әзірше тоқтап тұр. Сол себептен, аудандық газет кішірейтілген көлемде басылуға мәжбүр. Бұл шара уақытша – конкурс саяқталғанға дейін. Біздің жағдайымызға түсіністікпен қарап, қолдауларыңызды өтінеміз, қымбатты оқырмандар!

Уважаемые читатели!

В этом году конкурсные процедуры государственного информационного заказа проходят в новом формате, финансирования еще нет, поэтому районная газета вынуждена печататься в уменьшенном объеме. Это временная мера - до завершения конкурса. Очень надеемся на ваше понимание и поддержку, дорогие подписчики!

COVID-19: оперативная хроника

Эпидемиологическая ситуация по Буландынскому району по заболеваемости коронавирусной инфекцией по состоянию на 2 февраля 2022 года.

На 02.02.2022 года в районе зарегистрировано 568 лабораторно подтвержденных случаев COVID-19, (показатель заболеваемости 1654,4 на 100 тысяч населения), из них 532 с симптомами, 36 случаев бессимптомного вирусносительства.

Выявленные при самообращении 500 человек, среди контактных зарегистрировано 108 случаев заболевших и 16 случаев при проведении профилактического обследования. За истекший период января умерло 5 человек от COVID-19.

Среди взрослых зарегистрировано 405 случаев, среди лиц старше 60 лет - 113, среди подростков - 10 заболевших, среди детей до 14 лет - 40 заболевших.

По профессиональному составу зарегистрировано заболевших среди неоргани-

зованных детей 18 случаев, среди школьников 15 случаев среди медицинских работников 14 случаев, среди работающего населения 231 случай, не работающего населения 62 случаев, среди лиц старше 60 лет 113 соответственно.

Из 568 положительных случаев COVID-19 установлены предполагаемые места заражения: контактные по семье - 65 заболевших, контактные среди родственников соседей, друзей - 57 заболевших, контактных по месту работы, учебы - 93 заболевших.

Предполагаемые места заражения связанные с посещением общественных мест: общественный транспорт - 46 случаев заболевания, продуктовые торговые дома, супермаркеты - 43 случая заболевания, продуктовые магазины - 100 случаев, продуктовые рынки - 4

случая. Предполагаемые места заражения, связанные с одноразовым посещением мест массового скопления: общественные бани - 1 случай, посещение ЦОН - 2 случая, тои, юбилеи, похороны и другие семейные мероприятия - 6 случаев заболевания, посещение поликлиники - 51 случай заболевания, поездки в другие населенные пункты - 10 случаев заболевания.

На 01.02.2022 года получили первую прививку 15686 человек. Вторым компонентом привито 14413, ревакцинировано 2886 человек.

Получили вакцину «Комиранти» 323 человек, из них женщин в период лактации - 44, беременных - 4, подростков - 274 человек.

**Буландынское районное
управление санитарно
эпидемиологического контроля.**

Құрметті Буланды

ауданының тұрғындары!

Аудан тұрғындарының көптеген өтініштеріне байланысты ауданда қолайлы эпидемиологиялық жағдайдың басталуына орай Буланды ауданының әкімі Ерсейітов Талғат Аманбайұлының қорытынды есеп беру кездесуі дәстүрлі форматта жоспарлануда.

Аудан әкімінің қорытынды есеп беру кездесуінің уақыты кейінге ауыстырылды.

Өткізілетін күні мен орны баспасөз, бұқаралық ақпарат құралдары, сондай-ақ Буланды ауданы әкімдігінің әлеуметтік желілердегі ресми парақшалары арқылы қосымша хабарланатын болады.

Уважаемые жители Буландынского района!

В связи с многочисленными обращениями жителей района проведение итоговой отчетной встречи акима Буландынского района Ерсеитова Талгата Аманбаевича планируется в традиционном формате, при наступлении благоприятной эпидемиологической ситуации в регионе.

Время проведения итоговой отчетной встречи акима района переносится на более поздний срок.

О дате и месте проведения будет сообщено дополнительно через печатные издания, средства массовой информации, а также официальные страницы акимата Буландынского района в социальных сетях.

Общественная приемная подвела итоги года

Контакт с населением - это необходимое условие для существования любой политической партии.

Партия «Nur Otan» уделяет работе с населением большое внимание и ставит задачу - выстроить эффективную систему реагирования на проблемы людей и повсеместно усилить работу общественных приемных партии. Сегодня это - важнейший инструмент партии, который обеспечивает «обратную связь» с населением. При этом используются различные формы и методы работы: приемы граждан депутатами, руководителями государственных и правоохранительных органов, иных организаций.

В связи с введением карантинных мер, приемы граждан осуществлялись преимущественно в формате онлайн. Каждое обращение было занесено в электронную базу, по мере возможности вопросы жителей оперативно решались.

Так, за 2021 год в общественную приемную территориального филиала партии обратилось 324 человека. Из них: 206 обращений или 64 процента были решены положительно, по 118 обращениям



или 36 процентов - даны соответствующие разъяснения. Например, на прием к депутату районного маслихата Кларе Мендыбаевой пришла Сая Смаилова и озвучила вопрос, по которому была вынуждена обратиться в общественную

приемную партии: дочери нужны были специальные очки, девочка обучается в обычной школе, но ограничена в возможностях. Вопрос сразу же был решен положительно: Клара Тунгушовна приобрела для маленькой Асылай очки.

В целом, если анализировать вопросы, с которыми граждане идут на прием к нуротановцам, основная часть это, конечно, вопросы социального характера: вопросы трудоустройства, обеспечения жильем, социальных выплат из бюджета, помощь людям с ограниченными возможностями и другие.

Следует отметить, что по итогам 2021 года Буландынский территориальный филиал партии «Nur Otan» был награжден в номинации «Лучший территориальный филиал партии «Nur Otan» Акмолинской области по рассмотрению обращений граждан». Такая оценка очень важна для нас, поэтому мы получили мотивацию и впредь продолжать активную работу с населением, выполняя одну из главных задач - ни одно обращение граждан не должно оставаться без ответа.

Р. ХОЖАБАЙ, первый заместитель председателя
территориального филиала партии «Nur Otan».

ИНФОРМАЦИОННАЯ СТРАНИЦА

Профилактические мероприятия в учебных заведениях

Железная дорога была и остается зоной повышенной опасности, как для взрослых, так и детей. Печальная статистика должна насторожить как несовершеннолетних и взрослых, напомнить им, что только от внимательности и соблюдения строгих правил поведения, зависит здоровье, а порой и жизнь. Каждый человек должен не только сам неукоснительно соблюдать правила поведения на железной дороге, но и предупреждать других, прежде всего, детей.

25 января текущего года начальник Линейного отделения полиции на станции Макинка капитаном полиции Е. М. Малгаждаров совместно с заместителем начальника станции Макинка О. С. Кусаиновым и заместителем начальника ПЧ-17 ПЧУ-1 Н. Т. Калиевым провели лекции среди школьников общеобразовательных школ города Макинка на тему: «Железная дорога - зона повышенной опасности», «Правила поведения несовершеннолетних с незнакомыми людьми, как метод профилактики преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних». Школьникам была разъяснена статья 442 часть 2 Кодекса РК об административных правонарушениях, они предупреждены о том, что с 23.00 до 06.00 часов им нельзя находиться вне жилища без сопровождения законных представителей в ночное время. На заданные учениками вопросы были даны исчерпыва-

ющие ответы. В конце встречи были розданы буклеты.

Цель данных мероприятий - совершенствование правовой культуры и правосознания населения, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

ОАП ЛОП на ст. Кокшетау.



2022 жылғы 20 ақпанда Капитоновка ауылдық округі әкімінің сайлау кезінде үгіттік баспа материалдарды орналастыру үшін орындар

(2021 жылғы 9 шілдеде № А-07/228 Бұланды ауданы әкімдігінің қаулысына сәйкес)

№	Елді мекеннің атауы	Барлық кандидаттар үшін үгіттік баспа материалдарын орналастыру үшін орындар
1	Капитоновка ауылы	Первомайская көшесі, 6, «Бұланды ауданының мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» мемлекеттік мекемесінің жанындағы Капитоновка ауылдық Мәдениет үйі ғимаратының жанындағы стенд

Места для размещения агитационных печатных материалов в период проведения выборов акима Капитоновского сельского округа 20 февраля 2022 года

(согласно постановлению акимата Бұландынского района от 9 июля 2021 года № А-07/228)

№	Наименование населенного пункта	Места для размещения агитационных печатных изданий
1	село Капитоновка	улица Первомайская, 6, стенд у здания Капитоновского сельского Дома культуры при государственном учреждении «Отдел культуры и развития языков Бұландынского района»

Туберкулез и меры его профилактики

Туберкулез - широко распространенное инфекционное заболевание человека и животных. Источником инфекции являются болезнетворные активной формы туберкулеза органы дыхания человека, а также животные. Возбудитель заболевания - микобактерия туберкулеза (МБТ), устойчива к действию кислот, щелочей, спиртов, к высушиванию и нагреванию. Во внешней среде МБТ может оставаться жизнеспособной до полугода, а в составе мельчайших частиц пыли на различных предметах (мебель, книги, посуда, постельное белье, полотенца, пол, стены и пр.) сохраняет свои свойства в течение нескольких недель, месяцев.

Пути заражения - заражение обычно происходит воздушно-капельным путем от больного активным туберкулезом человека, который при разговоре, кашле, чихании распространяет в воздушную среду множество возбудителей болезни. Мелкие капли мокроты могут попадать в дыхательные пути здорового человека, находящегося рядом. Мокрота может оседать на поверхности пола или земли, на предметах и вещах. Иногда заражение может произойти через бытовые предметы, через пищу, а точнее, молочные и мясные продукты от животных, больных туберкулезом.

Клинические проявления: кашель или покашливание с мокротой с выделением слизистой или слизисто-гноющей мокроты в небольшом количестве в течение более 2-х недель, неподдающийся лечению неспецифическими антибактериальными средствами, снижение аппетита и потеря веса, незначительное повышение температуры тела, быстрая утомляемость и появление общей слабости, повышенная потливость (особенно в ночное время), появление одышки при небольшой физической нагрузке.

Так, с января 2021 года Бұландынской районной больницей проведено флюорографических осмотров 16534 лиц при плане 17804, что составляет 92,8 %, флюороположительных - 45, из них выявлено 13 новых случаев, бактериоскопически с диагностической целью обследовано - 76 лиц, из них выявлен больной с БК+. С начала 2022 года больных туберкулезом не выявлено.

Если Вы обнаружили у себя эти симптомы, немедленно обращайтесь к врачу!

Следует помнить, что уклонение от обследования приводит к заражению окружающих, выявлению более тяжелых форм заболевания, которые лечатся годами, могут заканчиваться инвалидностью и даже смертью, тогда как своевременно выявленный туберкулез может быть успешно излечен.

Как уберечься от заболевания?

Чтобы не заболеть туберкулезом, необходимо ежегодно проходить флюорографическое обследование и вести здоровый образ жизни.

А. САРСЕКЕЕВ, руководитель отдела санитарно-эпидемиологического контроля Бұландынского районного управления санитарно-эпидемиологического контроля.

Новый Административный процедурно-процессуальный кодекс РК, его особенности

С 1 июля 2021 года введен в действие Административный процедурно-процессуальный кодекс Республики Казахстан, подписанный Президентом Республики Казахстан 29 июня 2020 года.

Настоящий Кодекс регулирует отношения, связанные с осуществлением внутренних административных процедур государственных органов, административных процедур, а также порядок административного судопроизводства.

Административный процедурно-процессуальный кодекс Республики Казахстан (далее АППК) направлен на регулирование публично-правовых отношений, возникающих между административным органом (должностным лицом) и лицом, в отношении которого реализуются установленные законом публичные функции этого административного органа.

Субъектами АППК являются административный орган, должностное лицо и участники административных процедур.

Административный орган, это государственный орган, орган местного самоуправления, государственное юридическое лицо, а также иная организация, которые в соответствии с законами Республики Казахстан наделены полномочиями по принятию административного акта, совершению административного действия (бездействия).

Должностное лицо, это лицо, которое в соответствии с законами Республики Казахстан наделено полномочиями по принятию административного акта, совершению административного действия (бездействия).

Участниками административной процедуры являются заявитель и заинтересованное лицо.

Заявитель это лицо, подавшее обращение в административный орган, должностному лицу для осуществления административной процедуры, а также лицо, в отношении которого принимается административный акт, совершается административное действие (бездействие) (адресат административного акта).

Заинтересованным лицом признается лицо, чьи права, свободы или законные интересы

затронуты или могут быть затронуты административным актом, административным действием (бездействием).

Способность иметь права и обязанности в административной процедуре признается в равной мере за всеми административными органами, должностными лицами, а также физическими и юридическими лицами.

Одной из особенностей АППК является внедрение стадии административной процедуры, которая заключается в обращении заявителя в административный орган, к должностному лицу с заявлением о защите его прав (например, получение земельного участка, оформление жилья, различных государственных выплат и т.д.)

Административная процедура может быть начата на основании обращения заявителя (по заявлению или жалобе) либо по инициативе самого административного органа.

Если поступили сообщение, предложение, отклик или запрос, то такие формы обращения граждан рассматриваются в упрощенном порядке, т.е. с особенностями, установленными главой 12 АППК.

К данным особенностям относятся:

а) сообщение, предложение, отклик или запрос рассматриваются только государственными органами и юридическими лицами со стопроцентным участием государства;

б) при рассмотрении сообщения, предложения, отклика или запроса заслушивание не проводится;

в) по итогам рассмотрения сообщения, предложения, отклика или запроса не выносятся административный акт, а лишь дается письменный ответ по сути обращения.

При допущении формальных ошибок в обращении предусматривается обязанность административного органа в оказании содействия по их устранению.

Закрепляется обязанность административного органа предоставить право лицу быть заслушанным перед принятием неблагоприятного адми-

нистративного акта (к примеру, отказ в оказании государственной услуги).

Рассмотрев по обращению заявителя административное дело, административный орган, должностное лицо выносит одно из следующих решений: 1) о принятии административного акта; 2) прекращении административной процедуры.

Результатом административной процедуры всегда будет являться административный акт или действие (бездействие) административного органа, не связанное с принятием административного акта.

В отличие от административного действия к административному акту АППК устанавливает особые требования.

Так, согласно АППК под административным актом следует понимать решения административных органов, подпадающие под следующие критерии (в совокупности):

а) принимаются в сфере публично-правовых отношений;

б) реализуют установленные законами права и обязанности конкретного лица или определенного круга лиц (т.е. влекут какие-либо правовые последствия для адресата решения);

в) принимается административным органом или должностным лицом.

Общий срок административной процедуры составляет пятнадцать рабочих дней, если иное не предусмотрено законами Республики Казахстан.

Административный орган обязан довести административный акт до сведения участников административной процедуры и (или) представителей, поскольку акт вводится в действие с момента доведения до сведения участника административной процедуры в порядке.

Административный акт, действие административного органа (несвязанное с вынесением административного акта) или отказ от его принятия могут быть обжалованы заявителем в вышестоящем административном органе. Жалоба на административный акт (административное действие)

административного органа, не имеющего вышестоящего органа, может быть подана сразу в суд.

Участник административной процедуры вправе в дальнейшем в административном (досудебном) порядке обжаловать административный акт, административное действие (бездействие), не связанное с принятием административного акта.

Орган, рассматривающий жалобу, выносит по жалобе одно из следующих решений: 1) об отмене административного акта; 2) об отмене административного акта и принятии нового административного акта; 3) о совершении административного действия (бездействия); 4) об оставлении жалобы без удовлетворения; 5) о направлении административного дела в административный орган, должностному лицу, чьи административный акт, административное действие (бездействие) обжалуются, для осуществления административной процедуры с указанием допущенных нарушений и предложениями по их устранению; 6) об оставлении жалобы без рассмотрения.

Таким образом, данная стадия административной процедуры по защите прав, интересов граждан и юридических лиц является своего рода досудебным порядком урегулирования спора, который дает возможность административному органу удовлетворить требование (заявление), устранить нарушения, ошибки нижестоящего органа и вынести благоприятный акт.

Эффективность введения этой процедуры в том, что административный орган, заслушав заявителя, изучив документы, исследовав материалы обращения, выносит акт, соответствующий законодательству, без участия судебного органа. При неудовлетворенности действием либо вынесенным актом, заявитель, выступая в качестве истца, вправе в последующем обратиться с иском в суд в порядке административного судопроизводства для привлечения административного органа в качестве ответчика.

Л. ЦИБУЛЬСКАЯ, судья.

НАЛОГОВЫЙ ВЕСТНИК

Некоторые изменения и дополнения в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) с 1 января 2022 года

Внедрение «паспорта налогоплательщика»

Дополнение подпунктом 57-1) статьи 1 и статьей 75-1 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 марта 2022 года)

Понятие «паспорт налогоплательщика» введено в целях предоставления открытого доступа к данным налогоплательщика, сформированным налоговыми органами, об исполнении им налоговых обязательств и с целью информирования населения (покупателей, пользователей услуг), контрагентов и т.д.

Паспорт налогоплательщика размещается налогоплательщиками, осуществляющими деятельность в сфере общественного питания и торговли, в местах непосредственного нахождения контрольно-кассовых машин и общедоступных для информирования населения.

Внедрение понятия «налоговое мобильное приложение»

Дополнение подпунктом 63) пункта 1 статьи 1, подпунктом 5) пункта 5 статьи 73, дополнительные абзацы шестой и седьмой подпункта 2) пункта 1 статьи 115 Налогового кодекса (вводятся в действие с 1 января 2022 года)

Введено понятие «налоговое мобильное приложение», посредством которого физическим лицам будет предоставляться сведения об исчисленных суммах налоговых обязательств по налогу на имущество, земельному налогу и налогу на транспортные средства физических лиц и (или) об имеющейся сумме налоговой задолженности, а также вручаться уведомления о сумме исчисленных налоговым органом налогов.

Налог на имущество

Внесены изменения в пункт 3 статьи 529 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2022 года)

Поправка предусматривает обложение кладовок, находящихся в многоквартирных жилых домах и используемых в личных целях, по ставкам, аналогичным жилищам (прогрессивная шкала), в соответствии со статьей 531 Налогового кодекса в зависимости от стоимости, определяемой НАО «Правительство для граждан», для налога на имущество.

У физических лиц, владеющих такими кладовками, обязательство по представлению ФНО 700.00 не возникает.

Оценочную стоимость по таким кладовкам для целей налогообложения будет предоставлять НАО «Правительство для граждан», исчисление и начисление налога на имущество будет производиться Комитетом на основании такой стоимости.

Также данная поправка уточняет порядок обложения парковочного места.

Дополнение подпункта 1) статьи 528 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2022 года)

Уточняющая поправка в части признания объектом обложения налогом на имущество парковочных мест.

Сборы, платы, госпошлины

Внесены изменения в пункт 1 статьи 552 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2022 года)

Действующая норма дополнена местным исполнительным органом и уполномоченной организацией в сфере гражданской авиации, которым подаются документы плательщика сбора.

Увеличение ставки сбора для международных перевозчиков

Внесено изменение в подпункт 2) пункта 2 статьи 554 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2023 года)

В целях покрытия расходов на содержание автодорожного полотна Республики Казахстан и покры-

тия расходов, связанных с выбросами загрязняющих веществ (выхлопных газов) в атмосферу иностранными автотранспортными средствами, увеличена ставка сбора за въезд (выезд) на территорию (с территории) Республики Казахстан, транзит по территории Республики Казахстан для иностранных автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении с 20 МРП на 30 МРП.

Внесение изменений в статью 606-1 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2022 года)

В целях эффективного администрирования платы за цифровой майнинг введены изменения, предусматривающие представление сведений уполномоченным органом в сфере обеспечения информационной безопасности о плательщиках платы за цифровой майнинг, объектах обложения, их месте нахождения и об объемах электроэнергии по форме, установленной уполномоченным органом.

Министерством разрабатывается приказ об утверждении форм сведений о плательщиках платы, объектах обложения, их месте нахождения и об объемах электроэнергии.

Внесение изменений в подпункты 4) и 8) пункта 1 и пункт 2 статьи 610 Налогового кодекса

В целях уточнения и приведения в соответствие с нормами Кодекса Республики Казахстан «Административный процедурно-процессуальный кодекс Республики Казахстан» (далее – АППК) в статью 610 Налогового кодекса вносятся дополнения в части определения ставки государственной пошлины в судах по «административным искам» (АППК вступил в силу с 1 июля 2021 года).

АППК вводится понятие «административный иск», а также устанавливается система административных исков (иск об оспаривании, иск о принуждении, иск о совершении действия, иск о признании),

выделяемых в зависимости от предмета и оснований для предъявления.

Кроме того глава 29 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан («Производства по делам об оспаривании решений и действий (бездействия) органов государственной власти, местного самоуправления», общественных объединений, организаций, должностных лиц и государственных служащих») перенесена в АППК.

В связи с чем, порядок осуществления административного судопроизводства, в рамках рассмотрения действий органов государственных доходов, регулируется нормами АППК. То есть АППК выделяет в отдельную категорию – административный иск.

Налог на транспортные средства

Внесение изменений в подпункты 1) и 2) пункта 4 статьи 492 Налогового кодекса (вводится в действие с 1 января 2021 года)

Действующее налоговое законодательство в целях налогообложения рассматривает малогабаритные фургоны как легковые автомобили, подлежащие налогообложению в зависимости от объема двигателя.

В целях снижения затрат малого и среднего бизнеса в условиях пандемии предусмотрено отнесение малогабаритных фургонов к грузовым автомобилям с порядком налогообложения в зависимости от грузоподъемности.

Так транспортные средства категории «В» с максимальной разрешенной массой менее 3 500 килограмм будут отнесены к грузовым автомобилям, по которым исчисление налога производится по ставкам, установленным подпунктом 2) пункта 1 статьи 492 Налогового кодекса.

Управление государственных доходов по Буландынскому району.

Сыбайлас жемқорлық туралы жалпы түсінік және сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес мәселелері

Сыбайлас жемқорлық үнемі мұқият зерделенуді, жүйелі тәсілді, кешенді және жедел қарсы іс-қимылды талап ететін қазіргі қоғамның жағымсыз құбылысы болып табылады. Елдегі сыбайлас жемқорлықтың деңгейі мен ауқымы экономикалық дамуды тежейді, инвестициялық ахуалға теріс әсер етеді, елдің имиджін, Қазақстан Республикасымен ынтымақтастыққа халықаралық мүдделілікті төмендетеді. Осыған байланысты сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес Қазақстанның мемлекеттік саясатының негізгі басымдығы болып табылады. Сыбайлас жемқорлық біздің мемлекетіміздің ғана емес, бүкіл әлемнің проблемасы болып табылады. Қазір барлық елдер, соның ішінде ең озық елдер, жаңа сын-тегеуріндерді ескере отырып, сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің өз модельдерін қайта қарайды, сыбайлас жемқорлық үшін жауапкершілікті қатаңдату туралы жаңа заңдар мен нормаларды қабылдайды.

Қазақстан үшін сыбайлас жемқорлықты жеңу мемлекеттік саясаттың басты бағыттарының бірі болып табылады, оның басымдылығы Мемлекет басшысымен нақты белгіленген.

Біздің мемлекетімізде 1998 жылы «сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес туралы» және 1999 жылы «Мемлекеттік қызмет туралы» Қазақстан Республикасының заңдары қабылданды. Сондай-ақ, сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің пәрменді

құралына айналған және мемлекеттік қызметшілердің мәртебесін, құқықтары мен міндеттерін, олардың моральдық-адамгершілік бейнесіне және іскерлік қасиеттеріне қойылатын талаптарды айқындаған «Қазақстан Республикасы мемлекеттік қызметшілерінің Ар-намыс кодексі туралы» Қазақстан Республикасы Президентінің 2005 жылғы 3 мамырдағы № 1567 Жарлығы. Барлық мемлекеттік органдар сыбайлас жемқорлыққа қарсы түрлі іс-шаралар салынған ведомстволық бағдарламалар мен сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес жөніндегі жоспарларды қабылдайды. Бүгінгі күні Қазақстан Республикасында қандай да бір шамада сыбайлас жемқорлыққа қарсы күреске қатысты заңнама бар және дамуда, оған тікелей сыбайлас жемқорлыққа қарсы заң, түрлі сыбайлас жемқорлыққа қарсы мемлекеттік бағдарламалар кіреді, сыбайлас жемқорлық қылмыстар үшін қылмыстық жауапкершілік көзделген. Қазіргі кезеңде салынған

Сыбайлас жемқорлық әлеуметтік-экономикалық даму, нарықтық экономика құру, инвестициялар тарту процесін тежейді және демократиялық мемлекеттің саяси және қоғамдық институттарына теріс әсер етеді, елдің болашағы үшін елеулі қатер төндіреді.

Бұланды ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы.

Негативное явление современного общества

Коррупция является негативным явлением современного общества, требующим постоянного тщательного изучения, системного подхода, комплексного и оперативного противодействия. Уровень и масштабы существующей в стране коррупции сдерживают экономическое развитие, негативно отражаются на инвестиционном климате, снижают имидж страны, международную заинтересованность в сотрудничестве с Республикой Казахстан. В этой связи борьба с коррупцией является основным приоритетом государственной политики Казахстана. Коррупция является не только проблемой нашего государства, но и проблемой всего Мира. Сейчас все страны, включая самые передовые, пересматривают свои модели борьбы с коррупцией с учетом новых вызовов, принимают новые законы и нормы об ужесточении ответственности за коррупцию.

Для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена главой государства. Коррупция есть злоупотребление служебным положением, политическим мандатом или своими должностными обязанностями с целью предоставления выгод другому лицу, совершаемое по побуждению со стороны такого другого лица, или самими чиновниками по их собственной инициативе и ради получения выгоды для самих себя или третьих лиц, которое ведет или может вести к убыткам или иному ущербу для общества (в случае выполнения государственных или политических функций) или для отдельной компании (при исполнении функций предпринимателя), дача взятки, подкуп.

В нашем государстве приняты законы Республики Казахстан «О борьбе с коррупцией» в 1998 году и «О государственной службе» в 1999 году. Также Указ Президента Республики Казахстан от 3 мая 2005 года

№ 1567 «О Кодексе чести государственных служащих Республики Казахстан», которые стали действенным средством борьбы с коррупцией и определили статус, права и обязанности государственных служащих, требования к их морально-нравственному облику и деловым качествам.

Всеми государственными органами принимаются ведомственные Программы и планы по борьбе с коррупцией, в которых заложены различные антикоррупционные мероприятия.

На сегодняшний день в той или иной мере в Республике Казахстан существует и развивается законодательство, касающееся борьбы с коррупцией, включающее в себя непосредственно антикоррупционный закон, различные антикоррупционные государственные программы, предусмотрена уголовная ответственность за коррупционные преступления. Уже на современном этапе заложены основы антикоррупционной политики.

Изучение антикоррупционной политики стран с наиболее низким уровнем коррупции показывает, что базовыми основами проводимых ими мер являются прозрачность деятельности государственных органов и неотвратимость наказания, организованный контроль со стороны гражданского общества за работой государственных органов, высокая заработная плата государственных служащих, эффективная профилактическая и упреждающая работа.

Коррупция тормозит процесс социально-экономического развития, строительства рыночной экономики, привлечения инвестиций и негативно воздействует на политические и общественные институты демократического государства, представляет серьезную угрозу для будущего страны.

Управление государственных доходов по Буландынскому району.

Огонь – уют, огонь – опасность

Ежегодно в феврале месяце проходит месячник пожарной безопасности в жилом секторе. Но, помогут ли бесконечные месячники, прежде всего, сами жильцы не будут проявлять заинтересованность в своей безопасности. К сожалению, жизнь показывает обратное: большинство пожаров происходит именно по вине жильцов. С началом отопительного сезона возрастает количество пожаров из-за нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей и дымоходов.

В основном к пожарам приводит не соблюдение размеров отступов и разделок при строительстве печей и дымоходов. Дымоходы, которые необходимо очищать не реже одного раза в два месяца, не очищаются годами. Не доходят руки у хозяев и до ремонта печи, некогда даже трещины замазывают.

Также немало пожаров возникает по причине неосторожного обращения с огнем. За текущий период зарегистрирован один случай пожара. Желая навести порядок, некоторые хозяева начинают сжигать мусор, иногда

такое рвение оборачивается для некоторых сгоревшим домом, сараем, гаражом и т.д. А с наступлением холодов, добавляется и такое явление, можно сказать, бесхозяйственности, некоторых работников, как замерзшие стояки, которые отогревают и факелами, и паяльными лампами.

Знают люди и о запрете проверки установленных газбаллонов подожженными спичками на предмет спускания баллона, что зачастую приводит к пожарам.

Немаловажную роль играет здесь и социальный фактор. Гибнут при пожарах в основном те, кто ведет антиобщественный образ жизни, чаще всего эти люди не имеют семьи, злоупотребляют спиртными напитками, наркотиками. Есть даже такое понятие – потенциально пожароопасный человек.

Уважаемые граждане, будьте бдительны, пожар может нанести не только большой ущерб, но и забрать жизнь!

Р. ЯРМУХАМЕТОВ, старший инженер ОЧС Буландынского района, майор гражданской защиты.

Неосторожность при курении – причина пожара

Об этом нередко можно наблюдать, как люди, прикуривая, бросают спички, и окурки куда пошло, курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем. Зачастую очень опасно курить лежа, особенно в алкогольном состоянии. К сожалению, вы видите, что пожары, возникающие по небрежности при употреблении спиртных напитков, более распространены, чем может показаться на первый взгляд. При этом все случаи похожи один на другой: человек, находясь в алкогольном опьянении, начинает курить, после чего засыпает, сигарета падает на спальные принадлежности, одежду, текстиль,

воспламеняется. Затем происходит пожар, человек начинает получать отравление угарным газом, а затем наступает смертельный исход. Здесь нужно сказать, что каждый должен вырабатывать в себе осмотительность и осторожность. И понимать что халатность к своей жизни и имуществу, может привести к тяжелым последствиям. По вине взрослых погибают и их дети.

Отдел по чрезвычайным ситуациям обращает ваше внимание на то, что единственной профилактической мерой от пожаров по этой причине, является соблюдение элементарных правил обращения с огнем.

Отдел по чрезвычайным ситуациям Буландынского района.